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ATA DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

 

Aos dezessete dias do mês de junho do ano de 2024, no horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 37ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Célio 

Cesar Rosa Engue, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gabriel de Araújo Maciel, Gesse 

Osferido Alves, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Lucimara Woolck 

Santos Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Oseas de Barros Campolim, 

Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Saulo 

Almeida Golob e Vanessa Valerio de Almeida Silva. Havendo número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente 

Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 36ª Sessão 

Ordinária realizada em 13 de junho, foi aprovada. Correspondência recebida de 

diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

245/2024 - Lucinha Woolck - Requer ao Sr. Prefeito, para que, junto ao setor 

competente, analise a possibilidade da substituição do abrigo de ônibus localizado no 

Bairro Ribeirão do Leme. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 250/2024 - Tião do Taxi - Requer ao Sr. Prefeito, para que, junto à 

empresa Jundiá, estude a possibilidade de estender o itinerário da linha de ônibus 

sentido o Bairro de Cima para que possa estender até a entrada próximo da propriedade 

do saudoso Sr. Honorato Arruda. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta 

ao Requerimento 286/2024 - Oseas Campolim - Requer ao Sr. Prefeito Municipal, sobre 

a possibilidade de realizar manutenção no Calçadão em frente à Igreja Nossa Senhora 

Aparecida, contemplando também está melhoria o entorno do Ginásio da Vila 

Aparecida. Ciência ao Plenário que foi encaminhado a esta edilidade despacho 

subscrito pelo Promotor de Justiça, Dr. Pedro Rafael Nogueira Guimarães, dando 

CIÊNCIA à Câmara Municipal de Itapeva de que nos autos da Ação Direta de 

Inconstitucionalidade nº 2293754-75.2023.8.26.0000, foi declara da 

INCONSTITUCIONALIDADE da Lei Municipal nº 4.454/2020, que ALTERA o anexo 2 – 

Mapa com zoneamento do solo urbano, da Lei Municipal n.º 2.520, de 4 de janeiro de 

2007, que dispõe sobre o Zoneamento, Uso do Solo e Ocupação do Solo do Município 

de Itapeva e dá outras providências, remetendo o ACÓRDÃO da decisão para 

conhecimento de Vossas Excelências. PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 85/2024 - 

Prefeito Dr Mario Tassinari - ALTERA a Lei 4001/17, que dispõe sobre o Conselho 

Municipal de Turismo, criado pela Lei 2799/2008 e dá outras providências. 

Requerimento: 315/2024 - Vereador Oseas Campolim - Requer ao Comutran para que 
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informe a possibilidade de fixar lombada e/ou redutor de velocidade na Rua Mauri 

Mancebo Vanni, próximo ao nº 397 – Jardim Virgínia. Nas proximidades da Creche Lar 

Esperança. 321/2024 - Vereador Ronaldo Coquinho - Requer à DER – Departamento 

de Estradas e Rodagem, visando à prevenção de acidentes, segurança e integridade 

física de motoristas e pedestres que utilizam a via, a implantação de uma rotatória ou 

alça de acesso na Rodovia Pedro Rodrigues Garcia, trevo com a Rua das Palmeiras, 

Bairro da Palmeirinha- Distrito do Alto da Brancal. 322/2024 - Vereador Marinho 

Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor responsável, informe sobre 

a situação do porte de arma da Guarda Civil Municipal e as causas do atraso da 

renovação, acompanhadas do protocolo do pedido de renovação junto a Polícia Federal, 

informando ainda, quantos Guardas estão armados e quantos estão desarmados e a 

previsão para a regularização da situação. 323/2024 - Vereador Marinho Nishiyama - 

Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor responsável, informe o cronograma de 

pagamento das emendas impositivas individuais, indicadas pelo Parlamentar subscritor, 

na Lei Orçamentária Anual do corrente exercício. 324/2024 - Vereadora Débora 

Marcondes - Requer a Diretoria da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de 

Itapeva - APAE, solicitando informações acerca dos agendamentos com relação ao 

reteste do exame da orelhinha. 325/2024 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao 

Senhor Prefeito e Secretário da Cultura, nos termos regimentais, informações sobre a 

Construção do Memorial das Vítimas do COVID-19. 326/2024 - Vereadora Lucinha 

Woolck - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente, à construção de uma 

praça pública urbanizada com equipamentos para exercícios (academia ao ar livre) e 

área de lazer com playground ao lado da EMEI Prof.ª Darcy de Moura Muzel, na Vila 

Taquari, reitero Requerimento 40/2021. 327/2024 - Vereador Julio Ataíde - Requer ao 

Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, informem a possibilidade da 

Conclusão do asfalto ou possível lajotamento, no trecho da rua Piraju, a partir do n° 282, 

na Vila Isabel. 328/2024 - Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que 

junto ao setor competente, se possível informe a possibilidade da Construção de um 

novo prédio para a Escola Municipal Maria Gonçalves Rodrigues, na avenida, Kazumi 

Yoshimura, Parque Cimentolândia. 329/2024 - Vereador Oseas Campolim - Requer ao 

Sr. Prefeito Municipal e Secretaria competente, sobre a possibilidade da extensão do 

lajotamento da rua Principal, denominada rua Explanada, do Bairro das Pedras até a 

Vicinal Espiridião Lúcio Martins. Indicação: 88/2024 - Vereador Ronaldo Coquinho - 

Indica capinagem, limpeza e Pintura do cemitério Serrinha da Conceição, zona rural do 

Município de Itapeva. A Presidência encaminha o Projeto de Lei 85/2024 às Comissões 

Competentes para exararem seus pareceres e os Requerimentos e Indicações à 
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Secretaria Administrativa para as providências de costume. Proposição de Honraria: 

Título de Cidadania Itapevense – Autoria: Lucinha Woolck. A Presidência designa os 

vereadores Débora, Ronaldo e Júlio para comporem a Comissão de Honraria. TEMA 

LIVRE: Nada consta. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei Nº 81/2024 - 

Vereador Robson Leite - Dispõe sobre denominação José Luiz Altilio Raccah o prédio 

da Secretaria de Obras. Em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura 

do Requerimento Nº 321/2024 - Vereador Ronaldo Coquinho - Requer à DER – 

Departamento de Estradas e Rodagem, visando à prevenção de acidentes, segurança 

e integridade física de motoristas e pedestres que utilizam a via, a implantação de uma 

rotatória ou alça de acesso na Rodovia Pedro Rodrigues Garcia, trevo com a Rua das 

Palmeiras, Bairro da Palmeirinha- Distrito do Alto da Brancal. Em discussão e votação 

únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 324/2024 - Vereadora 

Débora Marcondes - Requer a Diretoria da Associação de Pais e Amigos dos 

Excepcionais de Itapeva - APAE, solicitando informações acerca dos agendamentos 

com relação ao reteste do exame da orelhinha. Em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos 

Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v: Emendas à LOM 02 e 03/2024; 

Projetos de Lei 162, 168/2022; 17, 100, 112, 124, 157, 177, 206, 209, 212, 214, 215, 

216, 222, 229, 232, 233, 234, 246/2023; 02, 08, 10, 12, 13, 18, 19, 20, 28, 42, 44, 46, 

47,53, 54, 57, 58, 59, 60, 63, 64, 65, 67, 68, 70, 76 ao 80, 82 ao 85/2024 e Substitutivo 

01 ao Projeto de Lei 74/2024. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Marinho pede que conste 

em ata voto de pesar pelo falecimento de Margarida Kanni. Presidente Comeron pede 

voto de pesar pelo falecimento de Chiquinho. Ver. Áurea convoca reunião da Comissão, 

indaga se a secretária confirmou presença. Ver. Tarzan diz que foi encaminhado 

convite; informa que a ver. Débora convidou o secretário da Educação para a respectiva 

Comissão. Ver. Áurea questiona quanto a vinda de secretários. Ver. Tarzan explica 

sobre convite e convocação. Aurea diz que está confirmada amanhã às 16h. Comenta 

sobre meio ambiente e o cuidado que deveria ser dispensado ao tema; explana sobre 

burocracia para poda de árvores. Que o problema da água continua na mesmice; são 

25 bairros com falta de água. Discorre sobre parecer jurídico para reunião com MP sobre 

as pessoas que tem a posse dos terrenos autorizarem o uso desses para fins de 

poço/água. Verbaliza sobre a falta de estrutura da Secretaria. Comenta sobre a falta de 

medicamentos básicos. Diz que continuará cobrando ações do Executivo. Ver. Robson 

relata visita a entidades de Itapeva, as quais ele destinou emendas. Renais Crônicos, 

Lar Vicentino e outros. Fala do manifesto do Coren sobre o Lar Vicentino, equiparando 

a hospital. Destaca que esteve na Assembleia de Deus Ministério Madureira na 
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Conferência das Mulheres; parabeniza pelo evento, onde entregou Título de Cidadania 

à pastora Márcia. Parabeniza secretário Leonardo Ferreira pelo início do curso de 

açougueiro, em parceria com SENAC. Diz que foi feito mais de 19 poços artesianos. 

Sobre entrada de pedido para o bairro do faxinal hoje; relata a luta pelo abastecimento 

de água aos bairros. Ver. Vanessa Guari comenta que foi citada várias vezes em sessão 

anterior, em apresentação sobre saúde na qual não foi mostrada os feitos após ela 

assumir a Secretaria. Relata especialidades que dobraram ou mais que dobraram os 

atendimentos: cardiologia, ortopedia geral, otorrino e outras; também as consultas de 

especialidades, além de contratação de médicos de diversas especialidades. Ultrassom, 

relata a sequência e tramitação dos casos até o faturamento; sobre faltas e 

reagendamentos. Cita os valores dos ultrassoms a 35 reais. Sobre medicamentos, fala 

que houve licitação fracassada; imbróglio jurídico e da Secretaria de Finanças. Sobre o 

trabalho do novo secretário. Ver. Áurea indaga sobre a compra direta; Vanessa explica 

que devido aos contratempos abriu essa modalidade. Áurea fala sobre cobrar do jurídico 

do Executivo. Ver. Marinho enfatiza que não disse inverdade na sessão anterior; que 

foram informações da secretária de saúde, conforme ofício. Sobre agendamento via 

CROSS e SISREG, cita que são quase 36 mil consultas a serem agendadas. Diz que é 

fato inquestionável, que está com o documento no gabinete, disponível a todos. Sobre 

dados apresentados na Tribuna; quem precisa de atendimento sabe como está a saúde; 

sobre a falta de medicação básica que causa sofrimento às pessoas humildes. Reafirma 

que não disse inverdade; usou informações da secretaria da saúde. Ver. Ronaldo fala 

sobre problema referente ao mutirão do ultrassom, que o vereador deve cobrar sim os 

serviços, que não foi citado a pessoa da Secretária em si; sobre cirurgias diversas que 

as pessoas recorrem a outros municípios; que cobram o serviço, não o CPF da pessoa. 

Fala da falta de medicamentos no Alto da Brancal. Quem responde pela Pasta deve 

ouvir as cobranças. Fala de requerimento não respondido; que se retratará se for o caso. 

Aparte ver. Vanessa cita que quando assumiu havia pacientes aguardando há mais de 

4 anos; que aumentou os médicos e oferta de serviços, mutirão e outras formas; que 

não gosta de mutirões, mas pela urgência foi feito; que acredita que responderão o 

requerimento. Ronaldo descreve os desafios e demandas que a população precisa. Ver. 

Julio relata que foi chamado no Espigão do Pacova, onde está com abastecimento 

parcial de água, que não atende todos; que a situação precisa de solução e que no 

Pacova também falta água. Comenta das duas entradas do bairro; de estrada onde 13 

famílias que sequer tem ligação de água; onde a mina que fornece água está secando, 

que fica num terreno particular. Ver. Tarzan relata o desafio da saúde em quase todos 

os municípios; com exceção de Itaberá que é um caso à parte. Destaca o trabalho da 
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Vanessa frente à Pasta, dos pontos positivos; que ela deu a cara e se dedicou a essa 

missão, da estruturação que ela realizou. Fala sobre a complexidade da saúde, das 

portarias que saem todo dia; dos contratos e outros. Aparte ver. Gabriel diz que indagou 

o Procurador-geral se estavam cumprindo as leis que foram aprovadas quando ele era 

do legislativo; que foi informado sobre o outro lado da situação. Ver. Tarzan diz que 

cada um tem o projeto político que entende melhor à população. Aos pré-candidatos 

para trabalharem com propostas. Aparte ver. Vanessa diz que colocou o CPF à 

disposição e saiu com o mesmo limpo ao fim de sua gestão. Presidente ver. Roberto 

Comeron comenta sobre a corrida eleitoral; das mentiras nesse período. Afirma que ele 

não tem impedimento sobre ser elegível, que é ficha limpa; comenta vídeo do advogado 

Paulo de la Rua sobre essa questão. Verbaliza sobre enquete veiculada que não tem 

validade, que quem compartilha pode responder criminalmente. Sobre questões de 

enquete que não tem validade. Que cada candidato tem os números reais; sobre os 

critérios para pesquisa formal. Reafirma que é ficha limpa. Fala sobre plano de governo 

com credibilidade que está realizando, para a saúde com ajuda do Dr. Mazzen e outros. 

Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 38ª Sessão 

Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 20 de junho, no horário regimental e invocando 

a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando 

que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. 

Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 17 de junho de 2024. 
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